



Звезда

ЖИЗНИ

Газета выходит с 1 ноября 1931 г.

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

№ 3 (8435)

ЧЕТВЕРГ, 11 ЯНВАРЯ 2001 ГОДА

Проверяем готовность техники

ДОВОЛЬНО часто наша газета рассказывала о своевременной подготовке сельскохозяйственной техники к полевым работам, о неплохой постановке ее на зимнее хранение в совхозе «Бузавлыкский». Вот и сейчас мы решили поинтересоваться как в этом плане обстоят дела нынче у Александра Петровича Ащепкова.

Совсем недавно он возглавил инженерную службу хозяйства. До этого долгое время работал заведующим центральной ремонтной мастерской в селе Самарское и потому положение дел знал неплохо.

— Судя по своему опыту могу сказать, что ремонт техники из года в год дается все труднее, — рассказывает Александр Петрович. — Такое положение, которое сложилось с ремонтом тракторов, их подготовкой к предстоящим весенне-полевым работам, сложилось, пожалуй, впервые

НАВЕРСТЫВАЮТ УПУЩЕННОЕ

Из-за задолженности все мастерские в трех отделениях были отключены от электроэнергии. Больше месяца наши механизаторы не имели возможности по настоящему заниматься ремонтом техники. В мастерских не было света, отопления, бездействовали все цеха и только две недели назад после расчета с долгами мастерские вновь заработали. Ремонтники сразу включились в дело, прекрасно понимая как много времени было упущено, благо коллектив в мастерских довольно установившийся и крепкий. Среди них Александр Морщанский по ремонту топливной аппаратуры, Михаил Голомязов по ремонту гидравлики.

Сегодня в нашем хозяйстве всего имеется 81 гусеничный и колесный трактор. В мастерских сумели провести ремонт 10 тракторов. В эти дни в

трех отделениях на ремонте находится около 25 тракторов. Как видите, объем работ предстоит очень большой. Вести ремонт техники придется очень напряженно и постараться к началу весенне-полевых работ подготовить необходимое количество тракторов, в особенности гусеничных и энергонасыщенных. Надеемся обойтись запасными частями, которые нашлись по своим каналам и завезли в мастерские. По возможности ведем и реставрационные работы.

Поинтересовались у Александра Петровича ходом ремонта борон, другого сельхозинвентаря. — Считаю, что до ремонта культиваторов, сеялок пока рано, — заметил главный инженер. — Все они в прошлом году были поставлены по всем правилам на хранение на территориях машинных дворов. Ближе к

весне освободим их от снега и приступим к регулировке. А вот к ремонту борон оперативно отнеслись механизаторы Бузавлыкского отделения. Не сегодня завтра они все будут готовы. Более 50 процентов борон отремонтировано в центральном отделении и работа эта продолжается. Однако несколько подвели хуторянские полеводы, где к ремонту борон приступили недавно и предстоит еще немало потрудиться.

На задержке ремонта сказались не только отсутствие электроэнергии в мастерских. Совхоз долгое время был без главного инженера, полагаться приходилось в основном на управляющих отделений. Сейчас выясняется, что не все отнеслись к своим обязанностям с полной ответственностью. Сетованьем делу не поможешь, так что будем наверстывать упущенное. Механизаторы это понимают и работают в эти дни с большей энергией

В. ДАНИЛОВ.

◆ Каникулы

На Президентской елке

29 декабря 2000 года гостеприимно распахнули свои двери для ребят республики Государственный цирк г. Уфы. Здесь состоялась самая главная елка республики, которая собрала школьников букварей со всех городов и районов Башкортостана.

Счастливыми возможностью побывать на Президентской новогодней елке получила тысяча двести мальчишек и девчонок из многодетных, малообеспеченных семей, одаренных детей, лауреатов различных конкурсов и олимпиад.

Праздник для ребят начался уже у входа в цирк. Около елки две Сороки и компания с Куницей и Волком водили с детскими хором. Но тут пришел обиженный Дракон, который не хотел уходить, и решил не пропускать Новый год — год Змеи в свои владения. Дети, отгадав три желания непримиримого Дракона, с помощью 5-метрового мудрого старца добились разрешения войти в цирк, где и состоялась Президентская елка. Здесь, в фойе второго этажа, снежная баба пересорвала три зимних месяца, и каждый из них старался доказать, что именно он должен встречать Новый год. В конце концов дружба и добро восторжествовали и долгожданный момент наступил. Всех собравшихся поздравил заместитель Премьер-министра ХАЛИФ ИШМУРАТОВ, который передал наилучшие пожелания от Президента Баш-

кортостана Муртазы Губайдулловича Рахимова.

Театрализованное представление увлекло юных зрителей с первых минут, они стали свидетелями яркого и увлекательного действия — поисков волшебного цветка, который расцветает раз в тысячу лет. Восторгу детей не было конца, когда на арене цирка появились джигиты на лошадях, леопарды, и особенно любимые детворой обезьяны.

Свидетелями этой сказки стали семь школьников и из нашего района. О чем они нам и поведали. На всю жизнь запомнят этот замечательный праздник Найля Амирханова (Акъярская СШ № 2), Милана Атанова (Ивановская СШ), Рафил Биалов (Абубакировская СШ), Гуля Габасова (Садовая СШ), Гузель Галева (Степная СШ), Расия Сайфуллина (Абшеская СШ) и Ильиз Янтурин (Гаделевская ОШ). Они заслужили это право своей отличной учебой и активным участием в школьной жизни. Сопровождающие детей инспектор РУНО Л. А. Максимова, методист ИПЦ А. Х. Мухамедьянов, водитель Самарского АТП О. А. Кузнецов и работник ГИБДД Р. Рашитов еще долго будут помнить счастливые лица детей, возвращавшихся с Президентской елки. Уж, эти дети теперь знают точно, что хотя бы ради этого момента стоит учиться отлично.

А. ЮНУСОВ.

ПРИКАЗ ВОЕННОГО КОМИССАРА РАЙОНА

10 января 2001 года № 9 с. Акъяр

О ПРОВЕДЕНИИ ПЕРВОНАЧАЛЬНОЙ ПОСТАНОВКИ НА ВОИНСКИЙ УЧЕТ ГРАЖДАН 1984 ГОДА РОЖДЕНИЯ

§ 1

На основании Закона Российской Федерации «О воинской обязанности и военной службе» с 16 января по 30 марта 2001 года объявляется первоначальная постановка на воинский учет граждан 1984 года рождения по Хайбуллинскому району

Республики Башкортостан.

§ 2

Явке для постановки на воинский учет подлежат все граждане, родившиеся с 1 января по 31 декабря 1984 года включительно, постоянно или временно проживающие на территории Хайбуллинского района, а также граждане старших

возрастов, не прошедших по различным причинам постановку на воинский учет ранее.

§ 3

Все граждане, подлежащие постановке на воинский учет, обязаны прибыть на призывной пункт военного комиссариата Хайбуллинского района по адресу: с. Акъяр, ул. Пионерская, д. 2, в точно назначенные для них дни и часы, имея с собой документы, удостоверяющие личность и указанные в персональных повестках. Граждане, не получившие персональных повесток, обязаны прибыть по указанному адресу для 23 января 2001

года, имея с собой документы, удостоверяющие личность.

§ 4

На основании Закона РФ «О воинской обязанности и военной службе» руководители предприятий, организаций, колхозов, совхозов и учебных заведений обязаны обеспечить граждан, подлежащих постановке на воинский учет на время необходимое для этого и обеспечить их своевременную явку в военный комиссариат района.

Р. ХАМИТОВ,
военный комиссар
района, подполковник.

Соревнование инвалидов по шахматам

20—21 января 2001 года в г. Уфе Башкирская республиканская организация Всероссийского общества инвалидов проводит чемпионат РБ по шахматам среди инвалидов.

Целью чемпионата является популяризация спорта среди инвалидов, повышение спортивного ма-

стерства и выявление сильнейших спортсменов РБ.

В соревнованиях принимают участие лица со всеми заболеваниями, кроме черепно-мозговой травмы. К соревнованиям допускаются команды городов и районов республики. В составе команды района должны быть 3

мужчины и 1 женщина. Команда победителей награждается переходящим кубком, грамотами, ценными призами.

Отборочные соревнования в районе планируется провести 16 января 2001 года. Заявки подаются по телефону 2—22—31.

Районная организация ВОИ.

В спортивной школе ЗАО «Бурибаевский ГОК» провели соревнования по волейболу между цехами, посвященные 70-летию «Горно-обогатительного комбината».

Все цеха приняли активное участие. Перед началом соревнования были объявлены пожелания, пожелания к празднику и удачи в спортивной игре. И в итоге упорнейшей борьбы

В честь юбилея

команда «Октябрьского подземного рудника» №1 — рабочая молодежь — вышла на I место (капитан команды Колесников В.), II место занимает команда спортшколы (капитан команды Султанов Р. Р.) и III место Шахта № 2 (капитан Акбали А. С.) — ветераны, которые дол-

гие годы работают в подземке. И конечно же, отличился и остальные цеха, которые тоже удачно выступили. Все участники были очень довольны. Призовым местам было присуждено денежное вознаграждение.

Р. СУЛТАНОВ,
директор спортшколы.

Студенческий меридиан

Отличились эмоциональностью и стремлением победить

В КОНЦЕ ушедшего года, посвященного Молодежи, в стенах нашего Сибайского педагогического колледжа прошел конкурс «Люблю тебя, мой край родной», где студенты продемонстрировали свои знания о родном языке, о его быте, культуре, истории и т.д. Студенты с большим воодушевлением и ответственностью отнеслись к подготовке и проведению этого конкурса. Была проделана большая исследовательская работа по изучению и сбору материалов о народах, проживающих в районах башкирского Зауралья.

Конкурс состоял из двух туров. По словам начальника отдела культуры г. Сибай И. Р. Хайбуллиной, из пяти районов, выступающих в конкурсе, хайбуллинцев отличило высокое исполнительское мастерство, аккуратность, эстетичность, краткость и содержательность программы, которые отражали все требования конкурса. Большой фурор произвел парный танец в исполнении Турумтаевой Дины и Таягуловой Альберты. Здесь мнения зрителей и жу-

ри были единодушны. Силуэт летящей в танце пары олицетворял молодость, красоту, чистоту, стремление к прекрасному. Танец, поставленный преподавателем математики Байрамгуловой Фаридой Янузакановой, был исполнен на одном дыхании.

В подготовке, оформлении выставки конкурса активно приняли участие: Глазов Руслан, Бидалов Айтуган, Атанова Алия — музыкальное оформление, ярко выступили в презентации Кунсубаева Эльмира — ведущая, Арсланов Ильшат, Мусин Рашид, Иншлябаев Фанис, Хаббин Фидан, Султанова Зиля, Назарова Зилля, Иншлябаева Зилля — коллективное оформление и др.

Неоценимую помощь в редактировании и составлении емких и позитивных текстов оказала учитель башкирского языка, уроженка Хайбуллинского района Илмбетова Нига Карамовна.

Организовала и подготовила болельщиков посетитель общежития Мутрапова Р. Г., ей помогли Симонова Н., Игнатьева

К. Лоскутова Н., Яничка Силуэт летящей в танце И.

Активно участвовали в выставке кулинарных изделий Набуллина Э., Иншимова Н., Бикбова З. А и итоге сложной подготовки среди шести коллективов мы заняли II почетное место.

Хочу выразить благодарность руководителям района, которые помогли с костюмами, материалами о выпускниках, истории и культуре края: Арсланову Р. И., Алдагуловой Р. Р., работникам Дома культуры, которые с вниманием отнеслись к студентам — будущим кадрам района и учителям XXI века.

Сама я — уроженка Баймакского района, но было приятно работать и готовить к конкурсу студентов Хайбуллинского района, которые отличались обязательностью, требовательностью, эрудицией, знаниями о родном крае, эмоциональностью и стремлением победить. Мы всех поздравляем с наступающим Новым годом.

И. АКБУЛАТОВА,
преподаватель Сибайского педагогического колледжа.

Народные традиции

В адрес редакции постоянно поступают письма от наших читателей, в которых они и сообщают о своей радости, и выражают слова благодарности, и делятся своей тревогой.

В тревожных письмах читателей отчетливо видна обеспокоенность сегодняш-

учитель или бухгалтер придет с работы домой выпивши, или даже пьян? Разве для этого ходят на работу? Действительно, спиртное становится не только средством увеселения, угощения, а покоем и средством платежа.

На днях к нам позвонил еще один читатель,

относился к ограничению реализации спиртных напитков в период жарких кампаний, заключение браков, свадьбы приходится обычно с пятницы по субботу. Мне кажется, местным администрациям следует упорядочить проведение торжественных бракосочетаний, требовать соблюдения установленного испытательного срока молодоженами, то есть, более корректно подойти к подобным вопросам. А люди всегда поймут.

«Проведение свадеб очень сильно влияет на сельхозпроизводство, — говорит управляющий Сарыкульским отделением Б. Габитов, — так как сложно предоставлять отгулы, тем более в нашем селе много пенсионеров. Поэтому, есть необходимость упорядочения проведения бракосочетаний и свадеб и в этом свое слово должны сказать представители власти, общестственности».

У каждого человека есть свое мнение по этому вопросу. Мы обратимся к нашим читателям с просьбой откликнуться, высказать свои предложения и пожелания, как возродить народных традиций и обрядов. Ждем ваших писем!

Приглашаем к разговору

ним образом жизни, обстановкой в семье, в частности, в связи с заметным увеличением потребления алкогольных напитков населением.

Вот и на днях читательница Байгускарова (имя не названо) как бы обращается к жителям района. Дело в том, что с приходом в наши дома природного газа, на радостях в каждом доме жители постоянно угощают газовой спиртным. «Пожалуйста, не спаивайте наших мужей, сыновей, братьев, отцов, — пишет читательница, — ведь они вынашивают свой долг и вы своей «радостью» разбиваете наши семьи... Представьте себе, если

который возмущен тем, что в последние годы в нашем народе свадьбы проводят аж по 4-5 дней (начиная со среды или четверга), а иногда и целую неделю. Во многих населенных пунктах отошли от добрых народных традиций и проведении бракосочетаний и народных свадеб с ограничением потребления спиртного.

По этому поводу мы узнали мнения некоторых людей: «В былые времена в проведении бракосочетаний и свадеб был порядок, — говорит В. Н. Демидов, бывший председатель Уфимского сельсовета, — хотя и трудностей и в то время хватало, люди с пониманием

В Абубакировской школе

У учителей начальных классов школ района давно была мечта посетить Абубакировскую школу-лицей, ознакомиться с опытом работы своих коллег. И вот, 29 декабря, по приглашению дирекции школы, здесь проведено очередное заседание

и т.д. Большинство учителей школы обладают профессиональными знаниями. На уроках Н. Р. Бидаловой учащиеся чувствуют себя просто настоящими художниками, с радостью показывают свои творческие работы, умеют сделать полный

сегодня она подтвердила своим педагогическим мастерством, настоящую душевную любовь к детям, переживание за будущее детей. Умение раскрыть и развить в каждом ученике — главная цель учителя — главная цель учителя. Сочиненную ею «Экологическую сказку» учащиеся второго класса инсценировали с особым мастерством.

Выясненное мероприятие с участием пожилых женщин села — это связь поколений. Учителя учат, слушали рассказы пожилых, от души, послушали их песни, посмотрели танцы.

Подводя итоги этой встречи, учителя отметили, что действительно коллектива Абубакировской школы есть, свое творческое лицо, соответствующее школе-лицей с эстетическим уклоном. Ветущим в Новый год, Новый век, хотелось бы пожелать коллективу дальнейших успехов.

Н. КАНПОВА,
руководитель РМО.

С эстетическим уклоном

районного методического объединения учителей начальных классов.

Как говорится в известной поговорке: «Порядок начинается с порога», сразу при входе в школу взгляду бросаются опрятность и чистота. Учителей радушно встретила директор школы Ф. И. Силублатова.

Учителя по своему желанию выбрали уроки, в которых хотели бы участвовать. А уроки в лицее-школе ведутся в 10 направлениях с эстетическим уклоном: изобразительное искусство, танцы, баян, кубыз, курай, хор

анализ. Учителя обучают их понимать и показывать красоту через цвета красок.

А уроки музыки для учеников настоящие праздники — они успевают и поиграть, и спеть, и станцевать. Учителя М. Х. Мустакимова, Ф. И. Бидалова, Д. С. Турумтаев, С. Г. Бидалов — образцы мастерства. Когда они поют, искусство играют на баяне или танцуют, так и хочется всему научиться!

Много добрых слов об учителе Ляле Хайретдиновне Силублатовой мы слышали и раньше. Но

График сдачи индивидуальных сведений

ЗА И ПОЛУГОДИЕ 2000 Г. ЮРИДИЧЕСКИМИ И ФИЗИЧЕСКИМИ ЛИЦАМИ В УПФ ПО ХАЙБУЛЛИНСКОМУ РАЙОНУ

15 ЯНВАРЯ
2001 Г.:

- Кооператив «Бытовик»; Хайбуллинский филиал «Росгосстрах - Башкортостан»;
- СТО «РОСТО»; Хайбуллинский госсортучасток;
- Хайбуллинский РОВД; Хайбуллинский военный комиссариат;
- МБТИ; ПСГ УСХП; Профком АКХ «Макаевский»;
- Профком с-зв «Матраевский»;
- Профком совхоза «Таналыкский»;
- Профком совхоза «Хайбуллинский»;
- Земельно - кадастровое бюро;
- Профком Хайбуллинского РАИПО;
- Ассоциация ветеранов Афганистана; Музей;
- Комитет по управлению муницип. собственностью.

16 ЯНВАРЯ

- Рудник «Юбилейный»; Подольское МУТП; МУТП «Ялан»; МУТП «Макаев»; МУП «Племеник»; ООО «Елена»; МУП «Рынок Акъяра»; МУТП «Дуслык» Антшган;
- МУП «Газмонтаж»; МУП «Агроснаб»; ООО «Акъярмолоко»; ЗАО «Фактор»; ООО «Китав-сервис»;

Татыр-Узякское ХТП; Подольское ХТП; МУП ТД «Акъяр».

17 ЯНВАРЯ

- Хайбуллинская типография;
- Хайбуллинское РАИФУ; ИМНС;
- Сельхозхимия; Санэпидемстанция; ОВО при Хайбуллинском РОВД;
- ЦРА-52; ММП «Теплосеть»; ООО «ОА и С»; ООО «Елбаш».

18 ЯНВАРЯ

- Отдел культуры; Администрация Хайбуллинского района; Райветстанция;
- Самарское АТП; КСП им. Фрунзе; ХПП; колхоз им. Салавата; Акъярский РУС; МПМК;
- Коопинвермаг; ПУ-110; МУ «ДЕЗЖКХ»; ОСЗН; Кинотеатр; МУ «Дом Быта».

19 ЯНВАРЯ

- КСП «Урал»; КСП «Сакмар»; РУФПС; Хайбуллинский молокозавод;
- Колхоз «Акназар»; УЭЗГВ; КСП «Илчьево»; ДХО «Майское»; ООО «Монолит»; Акъярский ЛУСЭГ;

Колхоз «Назаргул»; Хайбуллинский лесхоз; ДРСУ; Профком Бурибаевского ГОК;

22 ЯНВАРЯ

Стенная с-з; (сдают ИС детсады и школы вместе) Байгускаровская с-з; Акъярская с-з; Ново-Зирганская с-з; Антиганская с-з;

23 ЯНВАРЯ

Татыр-Узякская с-з; Федоровская с-з; Самарская с-з; Акъяловская с-з; Абишевская с-з.

24 ЯНВАРЯ

Целинная с-з; Бурибаевская п-з; Уфимская с-з; Ивиновская с-з; Макаевская с-з.

25 ЯНВАРЯ

Таналыкская с-з; КСП им. Ленина; КСП «Новый путь»; Колхоз «Красный доброволец»; Совхоз «Степной»; РАИПО; Колхоз им. Калинин; С-з «Бузавылский»; Хайбуллинское РУНО; КСП «Красные знамя».

26 ЯНВАРЯ

ЦРБ; АКХ «Макаевский»; АКХ «Мамбетовский»; КСП «Акъярское»; С-з «Матраевский»; С-з «Таналыкский»; С-з «Хайбуллинский».

29 ЯНВАРЯ

Бурибаевский ГОК. А. СИМОНОВ, начальник Хайбуллинского УПФ.

Люди в белых халатах

Просто любить свое дело

В ПОСЕЛКЕ БУРИБАЙ после капитального ремонта открылось здание детского отделения и гинекологии. В день открытия встретила первого посетителя Такалову М. И. — повара школы совхоза «Бузавлякский». Она привезла дочку на лечение в детское отделение. Ей и задала свой вопрос: «Со спокойной ли душой оставляете девочку? — Конечно, здесь так уютно, тепло, просто какая-то домашняя обстановка. Да, говорят, и медперсонал здесь хороший».

Здесь сейчас действительно удобно и уютно. Главврач Аминева М. С. сама составила проект на перепланировку палат. Общая детская палата разделена капитальными стенами, в результате получилось 4 палаты и в каждой из них по 4 койки: две для родителей, две для детей. Ласка родителей и медперсонала плюс лекарственные процедуры — все это ускорит выздоровление ребятишек.

Изменений в лучшую сторону немало. Оборудованы два отдельных процедурных кабинета, переконструированы туалетные комнаты. Для женщин тоже созданы необходимые условия.

В день открытия их тепло встретила Гайдичар Людмила Павловна и проводила в теплые, светлые палаты. А детям первая ласковая улыбка досталась от замечательной женщины — медсестры Зайнабдиновой А. К. и от самой Минсылу Салиховны (убедилась потом, что дети ее боготворят). Не зря первая посетительница сказала, что здесь добрый медперсонал. А чтобы писать не понаслышке, встретились с больными из детского отделения и гинекологии. «Жаловаться то уж грех. Тут не только уют и удобство, тут и от сердечности медперсонала выздоровление ускоряется». Сама Аминева М. С. отзывалась о своем коллективе очень тепло: старательные, исполнительные, добрые. Больные их уважают. А вот и их имена: Зайнабдинова

А. К., Ахметова С. И. (самые старые работники, имеется в виду стаж работы), Гапопченко Т. И., Кочеткова Т. Н., санитарки Антипина А. Я., Каханова Н. П., Вавилова И. Н., Мамбетова З. Х.

Вообще-то в нашей участковой больнице работает немало замечательных людей. Трудно назвать имена всех работников, нелегко описать объем выполняемой ими работы. Чтобы не ошибиться и не скривить душой, посетила и стационар, и амбулаторию. Побеседовала буквально с каждым больным, а здесь и возраст был разный, и профессии различные, и диагнозы не однозначны. Вот отзывы больных стационара: «Мы довольны лечащими врачами, сейчас нас лечит Роза Ризвановна Абдуллина. Дело она свое знает, не обижаемся. Медперсонал и санитарки тоже внимательны и приветливы, в палатах чисто, кормят сейчас хорошо, все свежее и вкусное, лекарства от больницы. Конечно, проблемы имеются, все ведь сразу не решить, но сдвиги в лучшую сторону есть».

Говорят, что театр начинается с вешаки, ну а путь к врачу — с регистратуры. Здесь обиды со стороны больных тоже нет, встречают без волокиты, терпеливо. В день посещения основного регистратора не застала, замещала ее статист Касьянова М. Н. Свою прямую работу старательно выполняет, и тут ритм работы при ней не нарушился. А вот отзывы о врачах. Х. К. Муталлаповой: «Хамдия Курмановна внимательна, да и опыт уже у нее немалый, лечимся не в первый раз, обид нет. Говорим Вам искренне. И Пикалова О. В. дело свое знает».

Если врач принял больного с доброй улыбкой, теплыми словами, больной уже с этой минуты начинает чувствовать себя лучше. «Если больные после разговора с врачом не становятся легкими, то это не врач», —

так говорил В. М. Бехтерев. Просто надо очень любить свое дело, чтобы добиться уважения людей.

Наверяд ли найдется больной, который побывав на приеме у Нины Васильевны Ворошиковой и Натальи Филипповны Пирожинковой, скажет о них плохо. Это добрые, сердечные люди. Обычно одинаковых мнений об одном и том же человеке не бывает. Но вот этот раз больные, сидящие в процедурный кабинет, сказали о медсестре Сухой Т. П. почти одинаковые слова: «Мы уважаем эту медсестру. Работает аккуратно и быстро, ласково и приветливо со всеми одинаково, душа к ней тянется».

Р. М. Байгужину признают у нас уже как знающего специалиста. В работе также аккуратная и исполнительная.

Помню, когда уходила на пенсию Ф. М. Аскарובה, люди волновались, ведь она была ассом в своем деле!

Прошло время, и уже многие больные доверяют К. Ф. Суяндуккову. Давно работает со стоматологами Кираманова З. С., дело свое знает. Является сейчас надежной помощницей и нового врача Л. А. Рахматуллиной. У них полное взаимопонимание. Лилия Абдулменонна работает недавно, потому провела тщательный опрос среди ее пациентов. Сама дважды у нее лечилась. Услышала от людей и сама скажу, внимательная, обходительная, работает аккуратно, доброжелательна. Опыт приходит с годами, было бы старание. Ну а этого, по-моему, у Лилии Абдулменоновны не отнимешь. В амбулатории всегда чистота и порядок, а уют здесь создает Степанова Людмила. Женщина славная и аккуратная, ничего больные не скажут.

Есть народная поговорка «Мал золотник, да дорог», эта поговорка по праву принадлежит медсестре физкабинета Ишемгуловой Райсе. Она всегда встречает больных легкой улыбкой, сердечная,

доброжелательная, потому больные и идут сюда с охотой. Подстать ей и ее помощница Марина Долгая. Чистота и уют здесь создаются ее руками.

Когда человеку плохо, в первую очередь зовут в «скорую». Никому не измерить выездные часы «скорой», не сосчитать, сколько спасено жизней умелыми руками и действиями фельдшеров «скорой помощи».

Многочисленные больные посещают здание, где работают медки в детской амбулатории, патронажные сестры, лаборанты, специалисты зубопротезного кабинета, кабинета ЭКГ и т.д. И везде есть старательные работники. Хотелось бы назвать имена всех тех, кто предан настоящему клятве Гиппократова, но не позволит газетная строка. Их у нас немало.

Милые медки, я обращаюсь не только к нашим медикам, а ко всем людям в белых халатах. Не обижайтесь, пожалуйста, что пишу такие строки, пишу мнение многих людей. Да строки упрямые не ко всем и относятся. Вы только вздумайте, ведь люди идут к врачу с надеждой, со своей бедой. И если в эту минуту (хоть врач, хоть медсестра). Вы встретите больных грубо, без внимания. Вы же убьете веру, раните сердце. Ведь врач для больного — это и Бог, и человек! Ему — врачу больной полностью доверяется.

Пользуясь случаем, хочу сказать сердечное спасибо Г. А. Бухарбаеву, Султангужинной Г. З., Акбалиной А. Ш. и ее надежной помощнице Файзуллиной Р. Ф., Нигматуллину З. А. и его медсестре Видановой Г. Я., Фатхуллиной Р., Семко В. И. В трудные для меня дни они не только назначили лечение, но и одарили душевной щедростью.

Пусть всем людям в белых халатах сопутствует только удача, пусть в семьях Ваших царят мир и покой, пусть чаще в Ваш адрес звучат слова благодарных больных: «Спасибо, Вам, люди в белых халатах».

Ангелина ХРАМОВА.

Телевидение

СУББОТА, 13 ЯНВАРЯ ОРТ

- 7.55 Новости.
- 8.10 Программа «100%».
- 8.35 «Ералаш».
- 8.45 Комедия «Альф».
- 9.15 В мире животных.
- 10.00 Новости.
- 10.10 Смак.
- 10.30 «Смехопанорама».
- 11.05 Комедия «Легкая жизнь».
- 12.55 Седьмое чувство.
- 13.35 «Играй, гармонь любимая!».
- 14.05 Здоровье.
- 14.45 История одного шедевра.
- 15.00 Новости.
- 15.10 Сериал «Китайский городской».
- 16.05 «Дисней-клуб».
- 16.35 Вкусные истории.
- 16.45 «Чтобы помнили».
- 17.25 Женские истории.
- 18.00 Вечерние новости.
- 18.15 Новогодние приложения «Ускоренной помощи».
- 19.00 «Ералаш».
- 19.10 «Кодомбо отправляется в колледж».
- 21.00 Время.
- 21.40 Комедия «Один дома-2».
- 23.55 Фильм «Формула любви».

БТВ — РТР

- 7.30 «Диалоги о рыбалке».
- 7.55 «Черная курица, или Подземные жители». Фильм.
- 9.10 «Золотой ключ».
- 9.30 «Телепушки».
- 10.00 «Доброе утро, страна».
- 10.45 «Сто к одному».
- 11.30 «Сам себе режиссер».
- 12.00 «Каламбур».
- 12.30 «Почта РТР».
- 13.00 «Комиссар Рекс». Сериал.
- 14.00 Вести.
- 14.20 Комедия «Семья напротив».
- 16.00 «Международная панорама».
- 17.00 «Преб-клуб».
- 18.00 «Моя семья».
- 19.00 Т-с «Затерянный мир».
- 20.00 Вести.
- 20.30 «Ватан».
- 20.45 «Тамар» представляется...
- 21.30 «Быстрее, выше, сильнее».
- 21.45 «Будни правительств».
- 22.00 «Ватан».
- 22.25 «Даира».
- 22.35 Фильм-концерт.
- 23.55 Комедия «Новый Одеон».

НТВ

- 21.00 «Сегодня».
- 21.35 Герой дня без галстука.
- 22.05 «О, счастливики!».

тоянии. Цена договорная. Адрес: с. Макан, ул. Дружбы, д. 14, телефон 2-71-12.

МУП «Ильнур» ликвидируется. Претензии принимаются в течение 2-х месяцев.

ТРЕБУЮТСЯ Самарскому АТП требу-

22.50 «Агент национальной безопасности II». «Клуб «Алиса». 1-я часть 00.00 «Сегодня». 00.45 Фильм «2010: год наступления в контакт».

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 14 ЯНВАРЯ ОРТ

- 7.40 Слово пастыря.
- 7.55 Новости.
- 8.10 Армейский магазин.
- 8.40 «Дисней-клуб».
- 9.05 Утренняя звезда.
- 10.00 Новости.
- 10.10 «Непутевые заметки» с Дм. Крыловым.
- 10.30 Пока все дома.
- 11.10 «КВН-2000». Финал сезона.
- 13.15 «Охота на Покемона». Японский репортаж.
- 13.40 Клуб путешественников.
- 14.20 «Эх, Семеновна!».
- 15.00 Новости.
- 15.10 Сериал «Китайский городской».
- 16.05 «Дисней-клуб».
- 16.35 Умницы и умники.
- 17.05 Живая природа. «Правда о белом медведе».
- 18.00 Новости.
- 18.20 «Ералаш».
- 18.25 Комедия «Королева бензokoloshki».
- 20.00 Фильм «Водный мир».
- 22.30 Времени.
- 23.45 «Пираты XX века». Спецрепортаж.

БТВ — РТР

- 7.30 «Три орешка для Золушки». Фильм-сказка.
- 8.30 Доброе утро, страна!
- 8.55 «Русское лото».
- 9.35 Всероссийская лотерея «ТВ Бинго-шоу».
- 11.00 «Алишад» и Ко.
- 11.55 «Городок».
- 12.25 Федерация.
- 13.10 Парламентский час.
- 14.00 «Вести».
- 14.20 Диалоги о животных.
- 15.20 «Вокруг света».
- 16.20 Фильм для детей.
- 16.40 Итоги XIII съезда учителей РБ.
- 17.30 «День за днем».
- 18.10 Фильм «Бальзак. История страсти». (Франция). 1 серия.
- 20.00 «Зеркало».
- 21.20 Фильм «Бальзак. История страсти». (Франция) 2 серия.
- 22.55 Комедия «Женх из Майами».
- 00.35 Музыкальная программа.

НТВ

- 21.00 Итоги.
- 22.35 Куклы.
- 22.50 «Агент национальной безопасности II». «Клуб «Алиса». 2 серия 00.00 «Итого».
- 00.25 «Рожденный вром» (США — Канада).
- 02.05 «Объятие уж с ом» Сериал.

ются водители автобуса с категорией «Д».

У Т Е Р Я Н Ы документы (паспорт, военный билет, удостоверение сварщика) на имя Альмухаметова Имля Амировича. Просим вернуть за вознаграждение по адресу: с. Акъяр, ул. Колхозная, 26.

К СВЕДЕНИЮ НАЛОГОПЛАТЕЛЬЩИКОВ!

17 января в 11.00 часов инспекция МНС РФ по Хайбуллинскому району проводит семинар-совещание с главными бухгалтерами предприятий, учреждений и организаций, руководителями крестьянско-фермерских хозяйств, малых и частных предприятий по вопросу декларирования совокупного годового дохода граждан за 2000 год. Совещание состоится в ИМНС РФ по Хайбуллинскому району.

Программу по вводу справок о доходах граждан необходимо получить в ИМНС РФ по Хайбуллинскому району. При себе иметь один чистый дискет.

Объявления

ПРОДАЕТСЯ кобыла трех лет. Обращаться по телефону 2-67-56.

ВА3-2101. Цена договорная. Обращаться: д. Сагитово, к Нафикову Г. Автомашина «Нива-2121», цена договорная. Обращаться: с. Азяр, ул. Совхозная, 37.

корова стельная. Цена договорная. Обращаться по тел. 2-20-35 после 16.00 часов.

приватизированная двухкомнатная квартира на втором этаже. Адрес: п. Садовый, к Ишкильдину Ахмадею. автомобиль ВА3-2106 в хорошем техническом сос-

Поздравляем!

Адресатрания и проф-
ля Кбашуниверсита серд-
чно поздравляют: Раши-
ду Мавлетдинову **НУРА-
ЕВУ**, Альфиру Файзрах-
мановну **ТУРУМТАЕВУ**,
Гульнур Мухарлямовну
УСМАНОВУ, Фаниру Ра-
сулеву **НУРМУХАМЕТО-
ВУ**, Милу Зукарнаевну
ИШКИЛЬДИНУ с днем
рождения.

Желаем Вам крепкого
здоровья, творческих ус-
пехов в работе, бодрого
настроения, удачи и всех
земных благ!

Поздравить рады
с днем рождения.

Прожить желаем
лет до ста
Чтобы жизнь была
еще теплее,
И не старела бы душа.
Пусть жизнь идет

без огорчений,
Издолы прочь и
прочь беда.
Пусть счастье,
радость и здоровье
Сопутствуют Вам всегда.

♦ ♦ ♦
коллектив Янгйшевской
средней школы поздрав-
ляет **Минсылу Нигам-
атовну АРСЛАНОВУ** с
50-летним юбилеем.

Пусть здоровье будет
крепким,
И жизнь прекрасной,
словно рай.
Пусть не коснется
в жизни вас беда,
Так будьте счастливы
сегодня и всегда.

♦ ♦ ♦
Коллектив женщин Це-
линой сельской админи-
страции сердечно поз-
дравляет **Вазифу Зинна-
товну САЙФУЛЛИНУ**
с днем рождения.

За делами, за работой
пролетели годы,
Были радости, заботы,
были и невзгоды.
Но сегодня пожелаем
мы о них забыть,
Добрым, радостным,
веселым до 100 лет
дожить.

♦ ♦ ♦
дорогих отца **Сагдуллау
Гибатовича** и маму **Шам-
сикамад Абдуловну ФАИ-
ЗУЛЛИНУХ** (п. Целин-
ный) с 70-летним юбиле-
ем, а также **Раису Гиб-
атовну РАХМАТУЛЛИНУ**,
Нурно СУЛЕНМАНОВУ,
Найаса ФАИЗУЛЛИНА
с днем рождения.

Желаем дней побольше
ясных,
Побольше света и тепла,
Здоровья, радости
и счастья,
Во всем успехов
и добра.

Дочь **Гульшат**, зять
Альберт, внуки **Идель**,
Ильнур Габоасовы,
п. Уфимск.

ИЛЬГИЗА и **ОЛЬГУ**
из с. Цоний Зирган с
законным браком.
У Вас сегодня

день особый,
Так будьте счастливы
всегда.
Пусть будет светлой
дорога
И дружной будет
пусть семья.

Храните ласку, нежность,
чуткость.
Не забавайте первых
встреч.
И кольца те,
что взяли в руки,
Сумейте до конца
сберечь.

С наилучшими поже-
ланиями **Наиль**, **Ра-
миль**, **Наташа**, **Лена**,
Гульнур.

♦ ♦ ♦
дорогую маму, свекра,
дедушку **Абдулау Бадрет-
диновича ИСМАГИЛОВА**
(д. Гадделено) с 80-лет-
ним юбилеем.

Желаем здоровья, сча-
стливой старости,
Любой юбилей —
это чуточку грустно,
Ведь, это из жизни
уходят годы,
Но, если года эти
прожиты честно

Не надо об этом
жалеть никогда.
Сын, сноха, внучка,
с. Акъяр.

♦ ♦ ♦
дорогую **Марьям Мус-
тафовну СУБХАНГУЛО-
ВУ** с 60-летним юбиле-
ем, а также с 40-летним
совместной жизни с **Туль-
кубай Шакировичем** и на-
ступившим Новым годом.

Желаем вам долгой
счастливой жизни, здо-
ровья и семейного бла-
гополучия.
Дети, внуки, внучки.

♦ ♦ ♦
дорогую маму **Нурзие
Гайзуловну МУХАМЕДЬ-
ЯНОВУ** (с. Галлахметово)
с 55-летним юбилеем.

Желаем здоровья и сча-
стья, добра и мира, теп-
ла и уюта.
От имени всех детей
дочь **Нурия**.

♦ ♦ ♦
уважаемого **Сабирьяна
Галимьяновича ИЛИМБЕ-
ТОВА** из с. Акъяр с 60-
летним юбилеем.

Желаем крепкого здо-
ровья, светлых, счастли-
вых дней. Пусть в на-
шем доме будет мир и
уют, чтоб всегда были
вы окружены вниманием
и любовью близких вам
людей.

С искренними поже-
ланиями **Мударис**, **Ка-
рима**, **Зайтуна**, **Иль-
мира**, **Альберт**, **Гайса**.

от всей души поздрав-
ляем с днем рождения и
Новым годом дорогих и
любимых родителей — с
Илановка: бабу, дедушку,
тестя **Ульмасула Пу-
тфуллоевича ФАКУМЛИ-
НА**, маму, бабушку, те-
щу **Залию Хибатуловну**,
дорогую маму, свекровь
Самгуну Шарифутдиновну
УТЯМИШЕВУ, дорогого
отца, любимого мужа **Са-
лавата Даутовича УТЯ-
МИШЕВА**.

Желаем здоровья, семей-
ного благополучия и длин-
ной, спокойной жизни.
Утямишевы,
с. Акъяр.

♦ ♦ ♦
свату **Фарита РАМАЗА-
НОВА** с 60-летним и зятю
**Азата Фаритовича РАМА-
ЗАНОВА** (с. Подольск) с
25-летием.

Мы желаем Вам
только счастья,
Счастья в жизни,
любви и в семье.
И пусть вечно
не будет невзгод,
Только — смех,
только радость в судьбе.

С добрыми пожела-
ниями **Казахуловы**,
Мамбетовы.

♦ ♦ ♦
дорогую **Римзу Хамма-
товича ЮНУСОВА** (д.р.
Назгулову) с 60-лет-
ним юбилеем.

Желаем крепкого здо-
ровья, бодрого настрое-
ния, всего самого нап-
лучшего и долгих лет
жизни.

С искренними поже-
ланиями **Шарифутди-
новы**, **Акыловы**, **Сы-
булатовы**, **Акиловы**,
Бактыбоевы, **Гуляше-
вы**, **Ишемгуловы**,
Шарбановы.

♦ ♦ ♦
дорогую маму **Минсылу
Нагаматовну АРСЛАНО-
ВУ** (д. Янгйшево) с 50-
летним юбилеем.

Желаем улыбок и сча-
стья, здоровья и благо-
получия, долгих лет жи-
зни.
Муж, сын Набир,
сноха Гульдер, доче-
ри Миннур, Гульнур,
Гульфия, зять **Рафкат**,
**внуки Мурадям, внуч-
ки Азалия, Аласу**.

♦ ♦ ♦
**Киньягали Низамуди-
новича КУСКИЛЬДИНА**
(д. Вазим) с 50-летним
юбилеем.

Желаем здоровья, боль-
шого счастья, успехов и
семейного благополучия.
Жена Хамдия, доче-
ри Гульзия, Фардия,
зять Фаиль, внук
Ильнур.

дорогую **Нурзие МУ-
ХАМЕДЬЯНОВУ** (с. Га-
лахметово) с юбилеем.
Желаем здоровья и
счастья, успехов и удач.
От имени всех родст-
венников сестра **Марзия**.

♦ ♦ ♦
дорогую дочь, сестру,
зодовку, маму **Айсылу
Рафитовну ИЛЬБАКОВУ**
с 35-летием!
Желаем радости

душевной,
Успехов в жизни
повседневной.
Здоровья крепкого
всегда,
Не падать духом
никогда!

С наилучшими поже-
ланиями мама, дочь
Гульнур, семья
Рахметовых **Вазия**,
Шафкат, **Рахметовых**
Гази, **Резеда**, **Итал-
масова Рашида**, **Сай-
фуллы Сафар**, **Ша-
гид** и **дети**.

♦ ♦ ♦
дорогую мамочку, ба-
бушку, тещу **Лидию Рафа-
иловну МОЛОДЦОВУ** с
70-летием.

Желаем здоровья и
долгих лет, счастья.
Дети, внуки,
с. **Стерлитамак**, с. **Яков-
левка**, **Украина**.

♦ ♦ ♦
дорогую подругу **Зали-
фу Шарифовну КИНЬ-
ЯГУЛОВУ** с юбилеем.
Желаем много счастья
и света.

Много теплых и
радостных дней.
Пусть душа будет
твоя согрета,
Добрим чувством родных
и друзей.

С искренними поже-
ланиями **Зиля** и
Марьям.

♦ ♦ ♦
дорогую маму, отца,
дедушку **Хатима Халило-
вича ФАЗЛЫЕВА** (д. Ра-
фиково) с 70-летним
юбилеем, а также сына
ФАИЛА с днем рожде-
ния.

От души желаем креп-
кого здоровья, счастья,
радости и всех благ на
земле.
С искренними поже-
ланиями **жена**, **сыно-
вья**, **снохи**, **дочери**,
зятья, **внуки** и **внучки**.

♦ ♦ ♦
дорогую **Минзале Ва-
сильовну СУЮНДУКОВУ**,
научного сотрудника **Баш-
кирского аграрного уни-
верситета**, с успешной за-
щитой диссертации кан-
дидата химических наук.

Желаем больших твор-
ческих успехов, здоровья,
счастья в жизни и бла-
гополучия.
братья Хавир, **Лавдар**,
сестра Зульфия, **сно-
ха Римма**, **сестра**
Минниса Кидрасовы.

**ХАЙБУЛЛИНСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
КОММЕРЧЕСКОГО БАНКА
«СОЦИНВЕСТ-АГРО»**
предоставляет кредиты:
— физическим лицам;
— индивидуальным и частным предпринима-
телям;
— юридическим лицам.
Торопитесь, мы ждем Вас!
Наш адрес: с. Акъяр, ул. Батанова, 3,
телефоны 2-11-79, 2-13-79.

Вспомним
12 января исполнилось разлучила нас с мужем и
бы 50 лет нашему дорого- отцом.
му человеку — **Расиму** Мы помним его. Пусть
Шарифуллину Давлетое- земля ему будет пухом.
ву, но трагическая смерть **Жена, дети**,
д. **Байгускарово**.

Коллектив редакции районной газеты «К новой
жизни» выражает глубокое соболезнование сот-
руднику редакции **Абдрахманову Вильмиру** **Дар-**
дановичу и его семье по поводу кончины после
продолжительной болезни.

ТЕСТЯ
и разделяет горечь и боль утраты.
Коллектив Бакаловской школы выражает глу-
бокое соболезнование учителю **Муртазиной Н. А.**
и **Исаянцовой Г. Б.** по поводу смерти после
продолжительной болезни.

МАТЕРИ и СВЕКРОВИ
Самарская сельская администрация, коллектив
учителей Бузавлыкской средней школы выражают
глубокое соболезнование учительнице **Байгужи-**
ной Х. Х. по поводу смерти.

БРАТА
и разделяют их невосполнимое горе.
Администрация, профсоюзный комитет совхоза
«Степной» выражают глубокое соболезнование
Аскарковой К. С. и **Аскаровой С. Х.** по поводу
безвременной кончины.

ОТЦА и ТЕСТЯ
Выражаем глубокое соболезнование родным и
близким по поводу кончины ветерана Великой
Отечественной войны
ТУКБАЕВА Хайбуллы Набиуллиновича
и разделяем горечь невосполнимой утраты.

**Бурбаевская поселковая администрация
и совет ветеранов.**
Коллектив химлаборатории и отдел технического
контроля выражают глубокое соболезнование
начальнику химлаборатории **Лантевой З. Ф.** по
поводу смерти отца

ШМАКОВА Ф. Е.
Самарская сельская администрация, коллектив
Самарской средней школы выражают глубокое
соболезнование зав. Самарским ФАП **Брагиной**
В. Е., библиотекарю села **Чекменевой Л. Е.**, всем
родным и близким по поводу безвременной
кончины их

БРАТА
и разделяют их горе.
Инженерно-педагогический коллектив ПУ-110
принимает искреннее соболезнование мастеру произ-
водственного обучения **Исмагилову Газизу** **Абду-**
ловичу, **Исмагиловой Фанне** **Махияновне** по слу-
чаю смерти

МАТЕРИ и СВЕКРОВИ
и разделяет горечь утраты.
Администрация и профком совхоза «Бузавлык-
ский» выражают искреннее соболезнование **Ро-**
шупкину А. П. и **Рошупкину В. А.**, всем родным
и близким по поводу смерти

ЖЕНЫ, МАТЕРИ, БАБУШКИ
и разделяют горечь утраты.

УЧРЕДИТЕЛИ — **Хайбуллинский районный Совет депутатов, районная администрация.** Редактор **ГАБИТОВА С. К.**
Адрес редакции и типография: Индекс 453800, Республика Башкортостан, Хайбуллинский район, с. Акъяр, проспект Целинников, 45. Телефоны: редактор — 2-11-95, социально-экономический отдел — 2-13-97, зам. редактора по дублированию — 2-14-95, отдел сельского хозяйства — 2-18-95, отдел связи — 2-13-85, бухгалтерия — 2-14-98, типография — 2-14-85. Газета зарегистрирована в Министерстве печати и массовой информации Республики Башкортостан. Регистрационный № 629. Главред выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу по русскому и башкирскому языкам. Индекс 60733. Времени подписки и печати — 17.60. Номер подписки — 27 по Тираж 3639.